

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190 (13079).
СУББОТА,
15
АВГУСТА
1970 г.
Год издания 49-й.
Цена 2 коп.

В обкоме КПСС XXIV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, готовят встречу XXIV съезду Коммунистической партии новыми трудовыми успехами.
В бюро обкома КПСС рассмотрели меры по достойной встрече XXIV съезда КПСС, предусматривающие выполнение производственного плана этого года по реализации продукции к 26 декабря, а квартальный плана 1971 г. — к 29 марта.
Горкомам, райкомам партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено возглавить борьбу трудящихся за достойную встречу XXIV съезда КПСС, сосредоточить внимание на успешном выполнении производственных заданий последнего года текущей пятилетки.
Используя все средства идейно-воспитательной, организаторской работы, предстоит еще выше поднять роль социалистического соревнования, его результативность и гласность.
В целях поощрения победителей предсезонного социалистического соревнования учреждена Книга почета, в которую будут заноситься имена рабочих, колхозников, интеллигенции, коллективы трудящихся — победителей соревнования.
Города и районы, коллективы предприятий, стоек, совхозов и колхозов, достигшие лучших показателей, будут награждаться Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома и облисполкома.
Для поощрения коллективов трудящихся цехов, участков, смен, ферм, бригад учрежден памятный вымпел «Победителю соревнования в честь XXIV съезда КПСС».

Инженерная ПОМОЩЬ СЕЛУ

Помочь утвердиться на селе индустриальным формам труда и производства — важнейшая задача, поставленная июльским Пленумом ЦК КПСС. О том, как разворачиваются эти дела, шла беседа с секретарем Заводского райкома партии г. Кемеров М. Е. Чигряевым.
Мы сейчас работаем над тем, чтобы определить рубрики, составив трилетние, а потом, наверное, более длительные планы инженерной помощи селу, — отвечает тов. Чигряев. — На предприятиях готовятся собрания актива, заседания парткомов с представителями подшефных совхозов. За чертой доской начали работать азотчики, которые уже твердо знают, что им нужно сделать в ближайшее время. Они выясняют, что нужно из оборудования, ведут монтаж сушильного агрегата. В частности, у них 19 августа состоится совещание с представителями совхоза собрание актива, на котором будет обсуждаться перспективный план помощи селу. Перенести опыт инженерной работы на село — их мечта.
Инициативная группа Ново-Кемеровского хмкомбината, — продолжает тов. Чигряев, — во главе с заместителем главного конструктора Матузовым перерабатывает проект овоцехранилища для совхоза «Мазуровский». Почему начали именно с овоцехранилища? В «Мазуровском» четыре гектара картофеля, двести из них убирает

В НОВОМ КАЧЕСТВЕ

химкомбинат. Осенью мы ежедневно посылем на уборку до тысячи человек. Копка, погрузка, сортировка — все делается вручную. Самое неприятное — доставать картофель весной из хранилищ. Они построены десятилетия назад, без механизации и вентиляции. Из люков ведрами поднимаем две тысячи тонн картофеля! Половина идет в отходы, работать очень тяжело. Режем картофель для посадки, грузим в картофелесажалки тоже вручную, так что весною тоже выезжает в совхоз до тысячи человек в день.
Теперь подчитаем. Весной мы берем 50, а осенью и 60 автомобилей в день, каждый стоит 50 рублей. За уборку совхоз платит по пятьдесят семь рублей за гектар, а пассажиры одного автобуса за день столько не выкоплют. Прибавьте зарплату, которую платят занятым на уборке предприятию.
Вот почему хмкомбинатовцы решили прежде всего построить в совхозе овоцехранилище и механизировать весь технологический процесс — сортировку, погрузку и выгрузку, установить в хранилище терморегуляторы и вентиляцию. Инициативная группа побывала в совхозах «Береговой» и «Ягуновский», чтобы учесть все плюсы и минусы опробованных проектов, определила, какие дополнительные работы по механизации требуются, как «привязать» картофелесортировочные машины к овоцехранилищу, организовать погрузку и выгрузку, чтобы полностью механизированная технологическая цепочка. Сейчас комбинат заказывает железобетон для строений, подбирает бригаду строителей. На место послан бульдозер — рыть котлован. Хотелось бы основные

строительные работы сделать в этом году.
Работы идут за счет совхозных средств. Райком партии суеть сегодняшней помощи селу видит в том, что инженерная мысль будет направлена на ликвидацию узких мест в сельскохозяйственном производстве.
— Мы строим в трех из тринадцати подшефных совхозов ремонтные мастерские — в «Горняке», «Мазуровском», «Плотниковском». Например, в Мазурово поставил светлую, солидную мастерскую хмкомбинат. Осталось подать тепло, оснастить оборудованием — проект освоения делает комбинат с учетом наличных механизмов. Он, очевидно, даст и металлообрабатывающие станки. Надо, чтобы мастерские были похожи на производственный цех, — говорит тов. Чигряев.
В газетах было опубликовано сообщение о Постановлении ЦК партии и Совета Министров СССР, обязывающем улучшить использование сельскохозяйственной техники. Это в связи с тем, что инженерной помощи селу наталкивает на новые мысли. Надо нам подумать о том, что мы еще можем сделать именно в этом направлении.
— Как отнеслись к инициативе другие предприятия района?
— Широко размахнулась «Карболит». Карболитчики закончили строительство сушилки в совхозе «Глубинский», она ныне примет новый урожай. Строят скотный двор, разрабатывают процесс механизации. Наметили механизировать все старые и новые животноводческие помещения, подработку зерна, реконструировать ремонтную мастерскую и оснастить ее оборудованием. Кокошкинцы взяли отладить температурный ре-

жим и механизировать новый коровник совхоза «Ягуновский». В комплексе с ним совхоз хочет создать по примеру передовых хозяйств культурное пастбище. Оно будет разделено на загоны, скот будет пастись в каждом по очереди. Орошение для них оборудует кокошкинцев. Кстати, вот пример заинтересованности предприятий в инженерной помощи селу, а не «вадом»: кокошкинцев каждую осень посылает на подработку зерна по 150 человек, а после того как построили сушилку и механизировали труд, эта потребность отпадает. Построил он в совхозе механизированное овоцехранилище, и на посадку картофеля выходит теперь лишь десяток людей.
— Значит, со временем характер этой помощи изменит отношения завода и села?
— Уже изменяет. Результат городской помощи особенно заметен на совхозе «Ягуновский». Сергей Яковлевич Осокин, директор, может сказать, как сильно снизились здесь трудозатраты на подработку зерна и посадку картофеля. Раньше он присыл от нас по 300 человек, а теперь гораздо меньше.
Активно поддерживают инициативу тресты «Нефтеобгонстрой» и «Кемервохмстрой», железнодорожники, завод мшигаты. Словом, в каждом из подшефных совхозов есть доля труда наших заводчан. По новым обязательствам шпешевой помощи селу предприятия выполняют работ на один миллион рублей. Многие еще в перспективе, и райком партии не раз будет возвращаться к этой теме.
Беседа вел
М. ЛОБАНОВА
г. Кемерово.

МАЯК БЕРИКУЛЯ

Выдать на-гора до начала работы XXIV съезда партии 4.000 кубометров горной массы, из них полторы тысячи — сверх плана, — такое обязательство приняла на себя бригада К. Адлера, одна из лучших на Бериккульском руднике.
Эта бригада еще в начале текущего года справились со своим пятилетним планом, а ее бригадир К. Адлер выполнил лично пятилетку в июне прошлого года. С честью оправдала звание коллектива коммунистического труда, бригада в числе первых на шахте «Старый Бериккуль» включилась в предсезонное соревнование.
В. ГОНЧАРОВ.
Тисульский район.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Ведущим в тресте «Тагтошахтозрудстрой» считается коллектив шахтостроительного управления № 5. Крупные успехи достигнуты им на горнопроходческих работах. Скорость проходки горизонтальных горных выработок достигает 120 погонных метров в месяц. План семи месяцев выполнен на 143 процента. Освоено 1 млн. 273 тыс. рублей.
За высокие показатели в труде в лагун Дня строителя прохлудчик ПСУ-5 И. А. Бакулин награжден знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства черной металлургии СССР», а прохлудчик П. В. Ильин присуждено звание «Почетный горняк».
Х. ГРИММС.
г. Тагтагал.

СЪЕЗД СОВЕТСКИХ КООПЕРАТОРОВ

VIII съезд уполномоченных потребительской кооперации СССР 13 августа закончил свою работу.
Делегаты съезда обсудили важные вопросы, с которыми в значительной мере связано дальнейшее укрепление экономических связей между городом и деревней, улучшение быта и культуры на селе.
Забота о более полном удовлетворении спроса на товары народного потребления, об экономии времени трудящихся деревни, отмечается в постановлении съезда, — первоочередная задача кооператоров.
Съезд обязал правления потребительских и потребительских обществ обратить особое внимание на улучшение общественного питания в селах.
Многие предстоит сделать для увеличения заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов и сырья. Съезд единогласно одобрил меры, разработанные в этой области партий и правительств. Постановленные июльским Пленумом ЦК КПСС задачи по увеличению и коню предостойной пятилетки в полтора — два раза государственных закупок картофеля, овощей, плодов и ягод налагают особую ответственность на кооператоров.
Делегаты съезда избрали совет, правление и ревизионную комиссию Центросоюза. Председателем правления Центросоюза переизбран А. П. Климов, председателем ревизионной комиссии — Л. М. Омельченко.
Съезд принял обращение по поводу нового расширения агрессивных действий США против стран Индонезии.
С большим воодушевлением делегаты съезда приняли письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.
(ТАСС)

РАСШИРЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

В Москву 13 августа прибыла делегация Германской Демократической Республики во главе с заместителем Председателя Совета Министров ГДР, председателем Госплана ГДР Г. Шюрером.
По поручению правительства СССР и ГДР были проведены переговоры по координации народнохозяйственных планов СССР и ГДР на 1971—1975 годы. Советскую делегацию возглавлял заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков; делегацию ГДР — заместитель Председателя Совета Министров ГДР, председатель Госплана ГДР Г. Шюрер.
В коммюнике об этих переговорах говорится: Положительно оценивая результаты координации народнохозяйственных планов СССР и ГДР на 1971—1975 гг., делегации обеих сторон отметили, что принятые в ходе этой работы решения будут содействовать дальнейшему расширению и укреплению экономического сотрудничества между СССР и ГДР, развитию и углублению процессов социалистической интеграции в сфере материального производства обеих стран, конкретному осуществлению решений XXIII (специальной) и XXIV сессий СЭВ.
В результате переговоров был подписан протокол по координации планов развития народнохозяйства СССР и ГДР на ближайшее пятилетие. Подписано также межправительственное соглашение между двумя странами о кооперировании научных исследований и производства в важных областях станкостроения.
(ТАСС)

ОТЪЕЗД ИЗ МОСКВЫ ВИЛЛИ БРАНДА

13 августа из Москвы отбыл находившийся здесь с официальным визитом федеральный канцлер Федеративной Республики Германия Вилли Брандт. Вместе с ним выехали вице-канцлер и министр иностранных дел ФРГ В. Шеель и другие.
На Внуковском аэродроме.
(ТАСС)



В хорошем ритме работает на заготовке кормов механизированное звено Александра Громыдова из совхоза «Севский». Что ни день — в стога укладывается 45—55 тонн сена. А норма — 26 тонн.
НА СНИМКЕ: закладывается еще один стог.
Прокляевский район.
Фото А. Гришина.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 13 августа в области травы убраны с площади 331.100 гектаров, сена заготовлено 368.300 тонн, сенажа заложено 37.300 тонн, силоса — 30.860 тонн, витаминной муки приготовлено 9.657 тонн.
По районам и трестам ход заготовки грубых кормов характеризуется такими показателями (в первой колонке — процент выполнения плана заготовки сена и сенажа, во второй — процент прироста за 12 августа).

«Птицепром»	102,5	—
Чебулинский	101,7	1,1
Прокляевский	100,3	1,4
Яйский	94,1	1,9
Кемеровский	92,5	1,4
Ленинск-Кузнецкий	92,0	—
Изморский	90,9	0,5
Красноярский	87,4	1,4
Топкинский	87,0	—
Беловский	87,4	1,2
Яшвинский	85,3	2,6
«Кузбассуголь»	84,3	1,5
Маринский	82,4	2,4
Тяжинский	80,7	1,3
Юргинский	78,9	4,3

«Скотопром» 74,0 2,3
Промышленновский 72,4 1,9
Тисульский 70,5 1,9
Новокузнецкий 63,4 0,2

По области план заготовки грубых кормов выполнен на 83,6 процента, суточный прирост составил 1,4 проц. Особенно резко упали темпы сенажирования трав. В одиннадцатый районах заготовку сенажа вообще не вели, в остальных этого ценного корма запасли по 100—300 тонн. Хозяйства треста «Птицепром» за сутки приготовили 51 тонну витаминной травяной муки — ровно треть областного прироста. Трудно оценить, что мешает другим совхозам и колхозам следовать этому примеру.
Бобовые культуры по области скошены на площади 15.931 гектар, зби вспахано 18.500 га. Города Кузбасса последи на полях селян более пяти тысяч человек, в том числе около восьмисот механизаторов.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

НА УДАРНУЮ ВАХТУ, ГОРНЯКИ КУЗБАССА!

ДОБРЫЙ ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ • РЕКОРД ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА — У КАРАГАЙЛИНЦЕВ

Многие коллективы предприятий угольной промышленности Кузбасса успешно выполняют социалистические обязательства последнего года пятилетки. Досрочно завершили программу семи месяцев 37 шахт, 14 угольных разрезов, ряд обязательных фабрик. Среди них индустриальные соревнования в честь Дня шахтера — трудящиеся Черниговского разреза, шахт «Абашевская-3-4» и «Зиминка-3-4», обязательной фабрики № 9-15, а также коллективы шахт «Байдаевские уклонь», «Коксовая-2», «Бирюлинская-1», «Прошпенская», разрезав Байдаевского, № 8, Кедровского.
Больших достижений в текущем году добились горняки шахты «Карагайлинская-1-2», добывшие сверх государственного плана 39,9 тысячи тонн угля. Прирост добычи к прошлому году составил 43,8 тысячи тонн. Производительность труда рабочих по добыче за июль — 101,7 тонны (наивысшая среди шахт бассейна), а с начала года — 90,4 тонны в месяц. Рост к прошлому году — 9,5 процента.
Сверхплановая добыча угля в целом по бассейну за семь месяцев составила 1 милли-

он 742 тысячи тонн, дополнительно к плану реализовано продукции на 25 миллионов рублей. В июле план добычи угля также перевыполнен.
Наиболее успешно в июле, как и в предыдущем месяце, трудились горняки комбината «Кузбасскьеруголь». Все 16 разрезов перевыполнили план добычи угля и выдали дополнительно к плану свыше ста тысяч тонн. Объем реализации в оптовых ценах выше плана на 679 тысяч рублей, производительность труда рабочих по эксплуатации — 186,4 тонны (104,5 процента к плану), рост к соответствующему периоду прошлого года составил 10,4 процента.
План вскрышных работ перевыполнен на 1,7 миллиона кубометров. Целевой ряд разрезов работает ритмично с первых дней месяца. Так, коллектив Красногорского разреза в июле добыл сверх плана 15 тысяч тонн угля (105,1 процента), а с начала года — 89 тысяч тонн. Причем прирост добычи к прошлому году составил 188,6 тысячи тонн, значительно перекрыта производственная мощность предприятия. Ежемесячно перевыполняется план реализации продукции (в июле —

119,8 процента), коллектив получает сверхплановую прибыль.
Успешная работа коллектива — результат постоянной заботы руководителей, партийной организации, инженерно-технических работников о своевременной подготовке устойчивого очистного фронта. План вскрышных работ за семь месяцев перевыполнен почти на пятьсот тысяч кубометров. Почти все экскаваторные (из 30 — 26) и буровые бригады (из 17 — 16) перевыполняют установленные задания.
Здесь большая работа проявляется о развитии творческой инициативы, внедрения передового опыта, наведения порядка в горном хозяйстве. На Красногорском разрезе самая высокая производительность труда среди горняков Кузбасса. За семь месяцев она составила 301,2 тонны на рабочего по эксплуатации в месяц, рост к соответствующему периоду прошлого года — 10,9 процента.
Успешно завершили июльскую программу шахтеры комбината «Южкузбассуголь», перевыполнившие план добычи угля, реализации продукции, роста производительности труда.
В то же время результаты работы целого ряда предприятий угольной промышленности бассейна в прошлом месяце нельзя признать удовлетворительными. Так, из 73 шахт июльскую программу по добыче угля не выполнили 28, по реализации продукции — 30 и по производительности труда — 28. Увеличилось

количество отстающих предприятий по сравнению с предыдущим месяцем.
Два угольных объединения бассейна — комбинаты «Кузбассуголь» и «Прокляевскоуголь» не справились с государственным планом по основным показателям.
Комбинат «Кузбассуголь» недодал 49 тысяч тонн угля, план реализации невыполнен на 1 млн. рублей, производительность труда рабочих по добыче составила 99,3 процента к плану. 12 шахт из 27 в комбинате не выполнили план добычи угля. В комбинате «Прокляевскоуголь» 7 шахт из 24 не выполнили план добычи угля, долг по реализации продукции — 1,5 миллиона рублей.
В результате неудовлетворительной работы этих объединений план реализации продукции в целом по угольной промышленности бассейна невыполнен на 1,7 миллиона рублей.
Основная причина неудовлетворительной работы ряда угольных предприятий в том, что нет устойчивого очистного фронта. Так, в комбинате «Кузбассуголь» за июль количество действующих очистных забоев сократилось на тринадцать, в то же время на двенадцать шахтах производительность очистного забоя ниже плановой, а в целом по комбинату она составила 88,9 процента к плану. План проведения всех подготовительных работ выполнен на 97,9 процента, десять шахт не справились с этим показателем в

июле, восемнадцать шахт — с начала года. Подобное положение и в комбинате «Прокляевскоуголь».

В настоящее время в шахтерских коллективах разворачивается соревнование в честь XXIV съезда КПСС. Как известно, индустриальными соревнованиями выступили трудящиеся комбината «Южкузбассуголь». Ими намечены новые рубежи по досрочному завершению пятилетнего плана. Эта инициатива находит широкую поддержку у всех шахтеров бассейна.
Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций, всех инженерно-технических работников — четко организовать труд, создать условия каждому коллективу для успешного выполнения социалистических обязательств.
Приводим итоги работы шахт и разрезов по добыче угля (в первой колонке плюс (минус) за июль, во второй — плюс (минус) за семь месяцев в тысячах тонн):

шахта г. Ленинска-Кузнецкого	+25,7	+417,6
шахты г. Анжеро-Судженска	-4,0	-51,9
шахты г. Кемерово	-10,4	+40,9
шахты г. Беловского	-34,3	-91,0
шахты г. Белова	-36,6	-36,1
комбинат «Кузбассуголь»	-49,4	+364,0
комбинат «Южкузбассеруголь»	+108,0	+514,6
шахты г. Новокузнецка	+18,8	+390,6
шахты г. Междуреченска	+36,9	+267,0
шахты г. Осинников	-14,5	+30,6
трест «Кузбассгидроуголь»	+0,5	+105,6
комбинат «Южкузбассуголь»	+41,7	+793,8
шахты г. Прокляевска	-21,0	+192,6
шахты г. Киселевска	-65,5	-176,2
комбинат «Прокляевскоуголь»	-86,6	+16,4
трест «Облкемервоуголь»	+2,4	+54,9

ТВОЙ ПРИМЕР В ТРУДЕ

В Уставе КПСС записано: член партии обязан: «СЛУЖИТЬ ПРИМЕРОМ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОТНОШЕНИЯ К ТРУДУ...». Это уставное положение и является темой сегодняшнего занятия нашей «школы молодого коммуниста».

В. И. Ленин в 1919 году писал: «Члены партии должны идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии, и далее: «Ничто не помогло так повысить авторитет Коммунистической партии, как поднять уважение со стороны беспартийных рабочих к коммунистам, как эти суботники, ... когда беспартийные рабочие на деле увидели, что члены господствующей Коммунистической партии несут на себе обязанности, и коммунисты допускают новых членов в партию не для того, чтобы они пользовались выгодами, связанными с положением

правительственной партии, а для того, чтобы они показывали пример действительно коммунистического труда».

Эти ленинские указания являются основополагающими в деятельности нашей партии.

Главная задача, которую партия ставит сегодня в области экономики, — дальнейший подъем эффективности общественного производства, значительный и повсеместный рост производительности труда. Огромную роль в этом играет личный пример коммуниста. Это мы видим и из тех материалов, которые публикуются на этой странице.

Труженики Кузбасса, продолжая ленинскую вахту, ведут борьбу за досрочное выполнение пятилетки и достойную встречу XXIV съезда КПСС. Первыми в этой большой работе призваны быть члены ленинской партии.



ЛИЧНЫЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

Когда закончил работу XXIII съезд партии, где были утверждены Директивы по пятилетнему плану, и мы у себя в составительской бригаде обсуждали решения съезда, я спросил самого себя: чем я отвечу на принятые решения? Какой будет лично мой вклад в пятилетку? Кто, если не мы, коммунисты, должны показать пример в выполнении Директив партии, пример коммунистического отношения к труду?

Владимир Ильич Ленин говорил, что коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и прочих ценностей не для себя, не для ближнего, а для «дальнего», т. е. для всех, для всего народа. Вот я и стал определять свое место в пятилетке.

От товарищей по бригаде своих мыслей не скрывал. В бригаде заявили, что они согласны со мною и что надо бы нам вместе определить: как мы должны работать в годы пятилетки. В мае 1966 года наша комплексная составительская бригада начала соревнование под девизом: «В пятилетку — весомый вклад каждого».

Перед этим с карандашом в руках мы подсчитали, что если по-хозяйски использовать резервы, то сможем ежемесячно формировать и отправлять дополнительно к плану по четыре и более поездов. Я понимал, что не все будет гладко, как вышло на бумаге. Резервы-то есть, а взять их не всегда просто. Понимал, что на меня, коммуниста, ляжет особая ответственность.

Так оно и вышло. Трудности не заставили себя ждать. Состав бригады стал обновляться. Вскоре вывели два помощника составителя. Мы все же от намеченного не отступали. Новичкам говорили о цели, какую ставим в пятилетку. Разъясняли, чем мы руководствовались. Бригада с поставленной задачей справилась. Обязательство выполнено.

Это сказать просто: «выполнено». За этим словом — напряженная жизнь: учеба, взаимовыручка, строгий спрос. И с товарищами, и с собой, разумеется. Планируем заблаговременно все операции, которые предстоят выполнить в течение смены, применяем и совершенствуем метод серийных толчков при формировании и расформировании составов. Так добился резкого увеличения производительности труда. Один маневровый локомотив сейчас перерабатывает за смену в среднем на 120 вагонов больше, чем в начале соревнования. Это позволило опередить время на шесть месяцев. Трудимся в счет марта 1971 года.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС, наша составительская бригада взяла новые обязательства и готовит производственный доклад.

Н. САВИНКОВ,
член КПСС, составитель поездов.
ст. Тайга.

НАДЕЖНЫЙ ОСЕЛОК

Трудовую активность характеризует то, как мы относимся к своему делу. По этому прежде всего и надо судить о сознательности, политической зрелости, преданности коммунистическим идеалам тех, кто решил связать свою жизнь с партией. Отношение к труду и есть тот надежный оселок, на котором опробуется это качество.

«Геннадий Нарядкин прибыл на «Коксовую-2» из армии. Его не обескуражило, что придется начинать учеником забойщика. Понимал: каждая профессия требует выучки, одного прилежания мало. Тем более это осознал, когда пришел в забой, где добыча топлива валась системой наклонно-поперечных слоев с закладкой.

Хитрая эта система. Здесь мало отбурить, отпавить да выгрузить уголь — надо постоянно помнить о закладке выработанного пространства, стараться, к тому же, чтобы на эту конемину в цикле операцию уходило как можно меньше времени.

Сберечь время можно, если заранее побеспокоиться о закладочной массе, сменил Геннадий, и внес предложение заготавливать ее до начала смены. Предложение коллективу пришло по вкусу. Организуя свой труд в такой последовательности, горняки давали теперь до двух циклов в смену. При этом ошутимо выросли заработки...

К голосу молодого рабочего стали прислушиваться, внимательно присмотрелись к Нарядкину. Поняли, что работоспособен, перны, и смекалки ему не занимать, и опыт свой в секрете не держит: охотно делится им с товарищами и на собраниях, и так, при случае. При этом не бьет себя в грудь, — больше того, не терпит, когда выделяют его заслуги.

К тому времени, как на шахте

решили создать укрупненную бригаду, встал вопрос: кому быть ее вожаком? Долго не искали кандидатуру — одно было мнение: Нарядкин.

Кандидатом в члены партии он стал уже будущим бригадиром. Тогда Геннадий узнали еще и как активного общественного человека. Но прежде всего бригадирство стало главным его испытанием во время кандидатского стажа.

Доверие товарищей по партии оправдал, проявив незаурядные организаторские качества, личным примером показывая, как надо работать. В дни ленинской трудовой вахты молодой коммунист вместе с бригадой (в ней 52 забойщика) выступил инициатором нового почина: ежемесячно добывать 500 тонн сверхпланового топлива.

Почин нашел широкую поддержку в других коллективах, и не только на «Коксовой-2». Бригада же Нарядкина из месяца в месяц, не выходя из ритма, выполняла свои обязательства вдовое, а то и втрое и достигла рекорда по добыче угля с закладкой — до 11 тыс. тонн выдала она в месяц. Несмотря на то, что не все из ее состава достаточно опытные горняки, несмотря на то, что порой подводи́ли геологические условия.

Они и сейчас не из легких, а коллектив, веря в своего вожака, в свои силы, принял на себя еще более высокие обязательства: а подорок XXIV съезду партии, ведя отчет времени с июля, выдать сверх государственной программы 9 тыс. тонн топлива.

Имя Геннадия Нарядкина ныне известно далеко за пределами шахты. Он, несмотря на молодость, избран членом партийного комитета предприятия. Признание лишь повысило его спрос к себе, обострило чувство ответственности за порученное дело.

Сейчас в бригаде много и упорно работают над тем, чтобы наращивать темпы угледобычи и добиваться улучшения качества топлива, экономии средств, материальных. И тут вожаку приходится на помощь знания, которые он получает, занимаясь по вечерам в горном техникуме.

Из тех, кого коммунисты шахты недавно приняли в свои ряды (а за последнее время парторганизация пополнилась 17 рабочими), не один Нарядкин — гордость коллектива. Вот бригадир проходчиков Григорий Колесник. Он доказал и сознательность, и политическую зрелость: сумел хорошо сплотить коллектив и обеспечить систематическое восполнение охранных фронтов. И в том, что на счету предприятия сегодня с начала года свыше 30 тысяч тонн сверхпланового угля, а с начала пятилетки 146 тыс. тонн, — немалая заслуга руководимого им подготавливаемого коллектива.

Считая, что непроизводительные затраты времени и средств являются своеобразным психологическим барьером для дальнейшего роста активности бригады, он обеспечивает людей всем необходимым для ведения работ, точно рассчитывает силы, потребности для выполнения той или иной операции, и материалы тоже. Бригада первой из шахты поддержки начала почин ленинско-кузнецкого горняка И. Роговского и ежемесячно один день работает на экономном материале, полностью использует лес и другую крепь. Это только за короткое время принесло бригаде экономию в 1.400 рублей.

Такую проверку на политическую зрелость в труде прошли и забойщик Сергей Моргунов, и недавний комсомолец слесарь механического цеха Владимир Су-

риш, да и другие молодые коммунисты.

Кто помогает их становлению? В первую голову цеховые партийные организации, коммунисты, работающие плечом к плечу с молодежью. Увлеченность делом, преданность ему — это как ценная реакция, они заразительны в хорошем понимании этого слова. И все-таки партийный комитет во главе с секретарем Р. И. Уморянцем считает, что нужен в деле воспитания общественной активности тех, кто готовит себя в партию и недавно принят в ее ряды, координирующий центр. Именно с этой целью созданы при партийном комитете комиссии по работе с молодыми коммунистами.

Руководит ею человек с 30-летним партийным стажем, Ксения Ивановна Бобылева. Она организовала школу молодого коммуниста, и ежемесячно собирает на ее занятия большой круг людей, в том числе и беспартийных актив, комсомольцев. В школе изучают Устав партии, идет знакомство с ее Программой, организуются встречи с ветеранами партии и труда, участниками Великой Отечественной войны, лекции, в том числе и на экономические темы.

Ксения Ивановна постоянно интересуется тем, как проявляют себя слушатели ее школы в работе на производстве, порой рекомендует заслушать на партсобрании цеховой организации или на партийном комитете отчет отдельных из них о выполнении уставных требований, о том, как овладевают профессиональными навыками, совершенствуют свои квалификации.

Так парторганизация шахты воспитывает коммунистическое отношение к труду — качество, без которого член ленинской партии просто немиссия.

Л. БЕЛИНА,
г. Прокопьевск.



Токари-универсалы цеха № 11 — цеха коммунистического труда кемеровского завода «Карболит» Александр Федорович Алушкин и коммунист Василий Афанасьевич Прокопчик выполнили две пятилетние нормы. Они работают без ОТК, имеют собственные клеи, свой богатый опыт передают молодежи.

ЧТОБ ЗАВТРА РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Шло партийное собрание. На трибуне — коренастый, энергичный человек.

— Вот мы сегодня обсуждаем итоги июльского Пленума ЦК, — говорил он. — Большие возможности нам представляются для ренативации ведения хозяйства. Но мы их еще не всегда правильно используем. Наша основная богатства — земля. А как порой мы к ней относимся! С осени овощеводам заготавливают дернину для парников. После этого на целые буйно начинают расти сорняки. Мало того, что с этого участка мы уже ничего не получаем — к тому же превращаем его в

рассадник сорняков. А почему бы его не засеять травами и потом не пасти на нем скот?..

Кто этот оратор? Агрономом? Зоотехником? Нет, ни тот, ни другой. Он — шофер совхоза «Притомский».

В перерыве собрания я подошла к эстраде, совладельцу меня оратору, Познакомилась. Яков Давыдович Гессен — молодой коммунист. Он, как я позже узнала от его товарищей, все делает горячо, напористо, учится, работает, говорит на собраниях или в личной беседе. Хочется подражать ему.

Приходя с работы, Гессен садится за учебник.

— Мы с тобой, сын, в

ногу шагаем, — говорит Яков Давыдович сыну Андрею. — Ты в четвертый класс перешел, и я на четвертый... — Конечно, — солидно отвечает Андрей.

— Время сейчас такое, никак нельзя не учиться, — говорит мне Яков Давыдович. — Вот мы сегодня на партийном собрании обсуждали итоги июльского Пленума. Большие задачи поставлены перед тружениками села. И выполнять их нам. Я так думаю: чем грамотнее человек, тем легче ему даются даже трудные задачи.

Я учусь в техникуме. Думаете для чего? Для зарплаты!.. Я и без то-

го получаю немало. Знания помогают мне наиболее производительнее использовать машину, правильно эксплуатировать ее, потом ведь мы не только технику изучаем. Стоит ли говорить, что все это расширяет кругозор, заставляет мыслить по-иному.

Мы часто собираемся с шоферами, обсуждаем текущие и будущие дела своего коллектива. Мы неплохо закончили первое полугодие. Выше показателя нашего гаража в районе пока нет. Но мы видим и другое: можем работать еще лучше. Не всегда благополучно у нас с заправкой машин горючим, много еще

холостых пробегов, несправданных простоев. Сейчас думаем, как от них избавиться. Предстоит такая ответственная нампания, как уборка урожая.

Вот так рассуждает шофер. Сегодня — шофер, завтра — механик. В совхозе он не один. В составе с ним в этом техникуме учатся электромеханик Иван Бегер, шофер Антон Кельман, токарь по металлу Николай Говорухин, знающий гаражом Давыд Штайгер. Из тридцати шоферов десять имеют первый класс, двенадцать — второй.

А ШИБАЕВА,
Новокузнецкий район.

ОТВЕТ НА ВОПРОС

В 1968 году, когда принимали меня в члены КПСС, кто-то из членов партийного комитета задал вопрос:

— Какие у коммуниста обязанности?

Признаюсь, толком не помню, как я ответил. А когда пришел домой, еще раз открыл Устав КПСС, еще раз долго вчитывался во второй его параграф. С тех пор врезались в память слова из Устава о том, что член партии обязан бороться за создание материально-технической базы коммунизма, служить примером коммунистического отношения к труду.

В 1952 году 17-летним парнемком сел я на трактор. Мь, не-

сколько сверстников, получили колесные тракторы ХТЗ. Машин были красивые. Многие тогда бросили их и ушли на другие работы. Я остался, и теперь вижу: не ошибся. Вскоре мне дали ХТЗ-НАТИ, затем дизельный ДТ-54. А вот уже несколько лет подряд работаю на современном колесном МТЗ-50.

Мне все время хорошие люди встречались. Они-то и помогали в работе, учили механизаторскому мастерству. Это — Василий Галактионов — первый мой бригадир, Григорий Енграфьевич Фролов, Алексей Кондратьев, Петр Хорошилов и другие. Некоторые из них ушли

на заслуженный отдых, другие продолжали работать в совхозе. Я всегда благодарен им за науку.

Скажу больше. У них я учился не только мастерству тракториста. Своей бескорыстной помощью они помогли мне понять, что такое настоящее товарищество, взаимовыручка, общественные интересы.

В 1967 году меня приняли кандидатом в члены КПСС. Старался оправдать доверие товарищей, работал старательно, не выбирал работу выгоднее. Шел туда, где ждет дело.

Хочу рассказать о своих товарищах по работе: Давыде Шноре, Михаиле Казаковском,

Василии Рагозине, Алексее Позднякове и других. Среди них более опытные и беспартийные. Они трудятся по-коммунистически. Приведу такой пример.

Когда у нас в Чумае было пять колхозов, во время сенокоса работали не менее десяти тракторов с сенокосилками. А выкашивали меньше, чем в этом году, хотя нынче работали на косовице лишь два агрегата — мой и моего напарника Алексея Позднякова. Вдвоем мы скопили почти шестьсот гектаров трав. А механизированное звено коммунистов Давыда Шнора поставило в этот более тысячи тонн сена. Давыд Шнор

не уйдет от товарища, если у того что-то не ладится, — всегда поможет исправить недостаток. Давыд Шнор — опытный механизатор, замечательный товарищ.

Большинство моих товарищей работают по-коммунистически. Вот почему в нашем отделении производственные дела идут неплохо. Мы выполнили полтора плана заготовки сена.

Если бы сейчас мне пришлось отвечать на вопрос, который был задан два года назад, я бы на него ответил смелее: своими повседневными делами. Привел бы в ответ массу примеров коммунистического отношения к труду, не только коммунистов,

но и беспартийных. Эти люди работают вместе со мной. Многие владеют несколькими смежными профессиями. И не для личной лишь выгоды человек борется за овладение второй, третьей профессиями.

Я, молодой коммунист, считаю, что материально-техническую базу коммунизма красивыми словами не построишь, а вот хорошей работой мы ускорим ее строительство.

А. ШИШКИН,
зам. редактора березовской городской газеты «За коммунизм».
г. Березовский.

Н. ПОЖИДАЕВ,
тракторист совхоза «Чумаевский»,
член КПСС с 1968 года.
Чебулинский район.

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ «КУЗБАССА»
СТОЙКИЕ МИНУСЫ

В среднем лишь треть читательских писем, получаемых редакцией, удается поместить на страницах газеты...

прямое дело исполкома. Ведь о чем писали люди из Рудничного района в «просроченных» жалобах?...



ВАЖНЕЙШИЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДОКУМЕНТ

Мировая печать широко комментирует заключенный 12 августа в Москве Договор между СССР и ФРГ.

СОФИЯ. Болгарская общественность, пишет «Земледельско знаме», выражает удовлетворение и приветствует подписание Договора между СССР и ФРГ.

ПРАГА. Договор между СССР и ФРГ является гарантом статус-кво в современной Европе, и именно поэтому он представляет собой один из важнейших политических документов нашего времени.



Важное место в национальной экономике Ирана занимают добыча, обработка и экспорт нефти. Одним из центров экспорта этого ценного сырья является остров Харк в Персидском заливе.

СВЕЖИЙ ВЕТЕР НАД ИНДИЕЙ

Люди, отгнавшие пешком, проехавшие на мулах, повозках, в дребезжащих вагонах поездов многие мили, с раннего утра стали выгружать на огромную площадку перед величественной крепостью Красный форт...

Вопросом внешней политики правительство Индии Ганди неуклонно соблюдает принципы неприсоединения. Оно осуждает создание военных империалистических блоков...

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ



СВЕРДЛОВСКАЯ СБЛАЗТЬ Колпактия Уральского завода гидромашин в городе Сысерть, делом отвечая на Постановление июльского Пленума ЦК КПСС...

БОРЬБА С САБОТАЖЕМ В СУДАНЕ

ХАРТУМ, 14 августа. (ТАСС). Здесь продолжается начатая на этой неделе кампания по выявлению продуктов и промышленных товаров, скрываемых представителями частного сектора...



Из года в год увеличивается выпуск транзисторных радиоприемников на заводе ВЭФ имени В. И. Ленина в Риге.

СБРАСЫВАЯ С ПЛЕЧ КАМНИ ПРОШЛОГО

Вчера пакистанский народ отметил национальный праздник — День независимости. Для любой молодой развивающейся страны день независимости — дата, обозначающая рубеж между веками колониального гнета и будущим, рубежом, воплощающий везовые чаяния народа о свободной и справедливой жизни.

Большая помощь оказывается Пакистану в подготовке квалифицированных кадров. Пакистанские студенты учатся в вузах и университетах СССР, инженеры проходят практику на предприятиях и заводах.

